



# 中共中央政治局召开会议 审议《党中央决策议事协调机构工作条例》

## 中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《党中央决策议事协调机构工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立党中央决策议事协调

机构，是健全党中央对重大工作集中统一领导、推动重大任务落实的重要制度安排。制定出台《党中央决策议事协调机构工作条例》，进一步规范党中央决策议事协调机构的设立、职责和运行，对于发挥好对

重大工作的顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实职能作用，具有重要意义。

会议强调，党中央决策议事协调机构要准确把握职责定位，坚持谋大事、议大事、抓大事，对重大工作实施更为有效的统

领和协调，做到统筹不代替、到位不越位。要深入调查研究，提升决策议事质效，提出切合实际、行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官僚主义，工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

## 习近平在中共中央政治局第二十一集体学习时强调 坚持从抓作风入手推进全面从严治党 把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

据新华社电 中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候！他在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命，要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。党的十八大以来，党中央以八项

规定开局破题，坚持立铁规矩、强硬约束，坚持以上率下、从中央政治局带头做起，坚持问题导向、聚焦纠治“四风”开展集中教育和一系列专项整治，坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，刹住了不少过去认为不可能刹住的歪风，祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾，解决了很多群众反映强烈的突出问题，党风政风焕然一新，推动管党治党水平整体提升，为党和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论在哪个层级、担负什么工作，都应该有自我革命的责任。领导干部首先是高级干部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出，推进自我革命，必须固本培元、增强党性。增强党性，重在坚定

理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求；积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界；积极参加党内政治生活，勇于自我省察，自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要加强党性鉴别，注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调，反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制，注重查找权力运行漏洞、补齐制度短板。要严格制度执行，全面贯彻民主集中制，全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的，始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出，从严监督执纪是党的自我革命的利器，对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来，重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”

作用，推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督，切实提高穿透力和有效性。要加大风腐同查同治力度，将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿，向全党释放一严到底、寸步不让的信号，形成震慑效应。

习近平强调，管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条，每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”，要坚决扛起管党治党责任，严于律己、严负其责、严管所辖，层层传导压力，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。中央政治局的同志在落实管党治党责任上要为全党树标杆、作表率。

习近平指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，各级党组织要认真履行政治责任，勇于直面问题，督促整改到位，狠刹各种不正之风，完善作风建设常态化长效化机制，确保学习教育善始善终、取得实效。

### 拼经济 抓发展

## 鸡冠石污水处理厂四期扩建项目通水 位居西部第一、全国前五

6月30日，历经两年多建设，我市市级重点建设项目——鸡冠石污水处理厂四期扩建工程如期通水，进入试运行阶段。

该污水处理厂四期扩建工程占地面积191.3亩，此次扩建完成后，鸡冠石污水处理厂总规模达120万立方米/天，位居西部第一、全国前五。水质执行国家一级A标准，将大幅增强沙坪坝区、大渡口区、九龙坡区、南岸区、渝中区的生活污水处理保障能力，有力改善中心城区水环境质量。同时，渝中区太平门雨季污水溢流问题也将得到有效缓解。

据项目相关负责人介绍，该工程2023年3月开工，原计划2025年12月建成，经进一步强化建设调度，于今年2月基本完成主体施工，3月开始设备安装。为推动项目早日建成通水，重庆水务环境集团积极融入现代化城市治理大局，全力推进中央生态环境保护督察整改，以高标准、严要求，努力将四期扩建工程建设成为精品工程。

该项目建设过程中采用了多项新技术、新工艺、新材料。比如，项目生物池的3#厌氧池区域采用全国首例污水处理厂预制装配式隔墙与叠合板，在预制隔墙单元之间创新采用U形钢筋湿接缝连接的施工方式，既减少湿接缝段长度，也提高了预制装配率。项目还借助AR+BIM(建筑信息模型)增强现实技术，打造“智慧工地”系统，保障施工安全与质量。

值得一提的是，四期扩建工程采用半地下加盖结构，有效减少噪音、臭气对周边影响。地面精心设计生态绿地与景观公园，实现环境效益与城市景观的和



6月30日，鸡冠石污水处理厂四期扩建项目通水试运行。

谐统一。项目还邀请全国知名建筑设计单位，对池顶绿化、外立面景观、地面步道和栏杆等进行优化提质升级，打造“两江四岸”高品质地标。

接下来，重庆水务环境集团将强化试运行期间的调度管理，缩短试运行周期，力争今年10月底完成绿化景观工程、12月底整体建成投运，全力保障项目稳定、高效运行，为重庆市生态文明建设贡献水环境力量，高质量助力一江清水向东流。

市住房城乡建委相关负责人介绍，全年计划完工8座城市生活污水处理厂，7座主体已完工，其中3座6月底已通水运行，新增日处理规模47万立方米。预计到今年年底，8座城市生活污水处理厂全部投运后，全市生活污水日处理能力将达625万吨以上，进一步增强全市污水处理韧性，为筑牢长江上游重要生态屏障提供有力支撑。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

## 重庆6·18电商节交出亮眼成绩单 网络零售额534.2亿元

700家品牌企业、3000余款特色产品参与，吸引全国100余家头部MCN机构、200余名主播达人、50余位私域团长及200余家产业链上下游企业在渝展开深度对接；联动盒马、懂车帝、饿了么等全国各大平台送出超1亿元优惠福利；知名演员、主播达人空降重庆，线上流量引爆线下消费……为期两个月的2025重庆6·18电商节，鲜活地呈现重庆电商蓬勃发展的生动图景。

据第三方监测统计，活动期间全市网络零售额实现534.2亿元，同比增长12.9%，有力释放了消费潜力。

5月22日，作为电商节核心活动之一，2025“渝品云集”电子商务资源对接大会在悦来国际博览中心成功举办。活动首次与“第七届中国西部国际投资贸易洽谈会”联动，国际影响力和资源整合能力进一步提升。活动现场，国内各大平台、头部MCN机构、直播达人、品牌企业等云集，专业观众超2000人，现场达成合作意向近2万笔，成为重庆乃至西部优质电商资源集聚度最高的一次对接盛会。

本届电商节紧扣产业、金融、外贸三个关键要素，在纵深融合中不断拓展增长空间，从供给、资金、渠道三条赛道同步发力，为重庆电商构筑起更具张力的发展格局。

电商节期间，围绕直播电商、即时零售、本地生活等新消费场景，重庆不断探索创新路径，催生了一批亮眼成果。

“山城直播嘉年华”系列活动联动洪崖洞地标和西博会展馆，集结东北主持天团与本地人气主播，共创带货金额超5000万元佳绩；淘宝“直播中国”荣昌夏



2025“渝品云集”电子商务资源对接大会现场热闹非凡

布专场，以非遗故事串联产品展示，拓展荣昌夏布线上消费增量；直播联动本地非遗老字号与全国知名品牌，带动包括小龙虾、火锅底料、重庆小面、特色零食在内的相关品类商品销售破千万。

在本地生活消费方面，“E触即发”山城秀场走进龙湖重庆礼嘉天街等商圈，“好吃鬼君”“打卡重庆”等自媒体达人携手重庆电商数字代言人“渝小e”打卡商场门店，玩转沉浸式消费场景；联合抖音推出“烟火重庆·风尚季”，累计交易额突破5亿元，同比增长超70%；腾讯“山城烟火”计划推动360碗重庆美食数字化升级；美团、大众点评上线“重庆游玩地图”，实现线上引流线下消费闭环。

即时零售也不断突破边界。“百城千品上抖音”重庆水果专场对接会，强化平台与本地优质水果供应链的对接；“爱尚重庆·播动四季”等活动助力本地特色产品通过直播实现高效销售，构建更加灵活的供销新模式。

新重庆-重庆晨报记者 廖平